

# 今年我市将全面实施“保险+”战略

## 一系列涉及民生的保险项目将落地

商报讯(记者 徐文燕)记者从昨天召开的宁波国家保险创新综合试验区建设工作推进会上获悉,今年,我市将在经济社会的各个领域实施“保险+”战略,努力形成“全域保险”的格局。

在“保险+社会治理”方面,将进一步提高公共安全领域和社会薄弱环节的保险覆盖面。巨灾保险领域,将开发推广商业巨灾保险产品,探索发行巨灾债券;公共安全领域,继续优化公共食品安全责任险,进一步推进环境污染责任保险,推动

开展校园安全综合保险,启动安全生产责任保险地方立法工作;到2017年年底之前,在全市推行电梯安全综合保险制度,实现电梯安全管理从依靠行政监督向社会综合治理转变。

在“保险+民生”方面,积极推动社保“委托商办”试点,鼓励具有资质的商业保险机构承办部分社会保险业务;围绕我市社保政策和消费需求,推动个人医保账户历年结余资金购买商业健康保险落地。同时,加强对社会特殊人群的保障力度,探索长期护理保险制

度试点,深化独生子女家庭综合保障保险,试点开展退伍军人保险保障计划,打造民生保障体系建设的“宁波标杆”。

在“保险+宁波制造”方面,积极推动保险业建立符合宁波实际的首台(套)重大技术装备指导目录和保费补贴机制,全面推广产品责任保险和产品质量保证保险,加快发展产品研发责任险等科技保险产品,推广“政银保”合作的科技信贷风险共担机制,在分散风险、支持融资、提高生产质量、促进安全绿色生产等方面全面助力“中国制造2025”。



在“保险+支持‘双创’”方面,完善小微企业承保模式,推动发展进口信用险和国内贸易信用险。完善小额贷款保证保险运行机制,扩大业务规模和覆盖面。鼓励开发小微企业专属保险产品,扩大政策性小微企业财产保险试点范围。

在“保险+三农”方面,探索试点农产品价格保险、气象指数保险、家庭农场综合保险等新险种,积极发展农村小额信贷保险、小额人身保险等普惠保险业务,加大对农村低收入人群和弱势群体保险服务力度。

## 宁波保险创新助力“一圈三中心”

### 国内首个物流业大数据信用支付服务上线

商报讯(记者 殷浩王婧 实习生 陆青青)宁波国家级保险创新综合试验区助力宁波“一圈三中心”建设迈出新步伐。昨天,由宁波航交所航运订舱平台、东海航运保险、卡哥科技三家合作推出的物流业大数据信用支付服务——“信运宝”正式上线。

从现在起,采用该服务的宁波物流货代公司将可获得至少10万元的授信支持,解决流动资金紧张的困境。据悉,这项基于大数据原理和保险创新的信用支付服务属国内首创。其授信总规模达1亿元。

不久前,市政府印发《宁

波建设更具国际影响力的港航物流服务中心行动纲要(2016-2020年)》,明确宁波要建设更具国际影响力的港航物流服务中心,港航物流产业受到高度重视。

“信运宝”正是在此背景下,面向港航物流企业推出的创新服务。该服务通过宁波卡哥信息科技有限公司收集的有关货代与集装箱陆路货运企业之间的贸易记录和集卡车的运行轨迹,确认交易的真实性和贸易总额,经宁波航运订舱平台确认后获得授信额度。由航运订舱平台提前向集装箱陆路货运企业和集卡车司机支付货代企业的运输款项。

而货代企业可在赊销账期(一般为45天)结束后向航运订舱平台支付相应款项。而东海航运保险公司为此提供风险保障服务,为航运订舱平台从银行获得融资提供支持。

这项服务可以缓解货代企业因无抵押物无担保带来的融资困难和流动资金紧张问题。宁波联合国际货运代理有限公司是“信运宝”的首批尝鲜试用机构。该公司副总经理包怡娜告诉记者,现在整个货代行业环境不景气,业务少,资金压力大。“有了这项创新服务后,公司就自动获得了10万元授信支持,资金可

滚动使用,效率提高了,集卡车公司也更信任我们,更愿意接我们的订单。”

“今后,我们将尝试与更多平台合作,将宁波大部分集卡车企业和货代企业对接到我们的创新服务中。”宁波航运订舱平台有限公司总经理许晓蓉表示。

据测算,宁波现有1100多家集装箱陆路货运企业和3000多家物流货代企业,集卡车司机总量1.5万人。每天的集装箱陆路运输费用约为2000万元,全年可达70多亿元。该项创新服务若能在相关企业中普及,无疑将大大提升宁波港航物流业的竞争力。

## 我市完成全国税优健康险最高单笔赔付

### 今后将开发适合宁波人的税优健康专属产品

商报讯(记者 徐文燕 通讯员 苗慧)记者昨日获悉,宁波保险业完成了税优健康险上市销售以来首个高额案件理赔。宁海人胡女士因“肝癌细胞”先后4次住院治疗,通过税优健康险理赔共计获得医疗费用保险金25万元整,创全国税优健康险理赔金额记录。

胡女士今年43岁,于去年8月投保了《阳光人寿岁康保个人税收优惠型健康保险A款(万能型)》,每月缴纳保费200元。一个月后,胡女士在单位体检中发现肝部有病变,后被确诊为肝癌后住

院治疗。通过前后4次住院,共计花费门诊、住院费用53万余元。其中,医保报销13万余元,需自己支付的医疗费用近40万元。

今年2月,胡女士向保险公司提出了理赔申请。按照阳光人寿税优健康险年度保额上限,她共计获赔医疗费用保险金25万元整。本次理赔后,胡女士所投保的税优健康险终身累计保障额度还剩55万元,还可以帮助她获得良好的后续医疗救治。

个人税收优惠型健康保险,即由商业保险公司承保、能够享受个人所得

税减免政策的健康保险。去年1月1日起,税优型健康保险在全国31个城市试点。宁波在全省率先试点。个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出,允许在当年计算应纳税所得额时予以税前扣除,扣除限额为2400元/年。一般为16周岁以上、未达法定退休年龄的纳税人群。

目前,我市共有6家保险机构推出了该产品,提供保额2.26亿元。不少公司在行业标准基础上,对产品进行了多项升级。以阳光人寿为例,其最高可续保至75

周岁,首次投保后前两年无理赔,终身保额可从80万元上调至100万元,前三年无理赔终身保额上调至120万元。

## 华交会跨境电商展区

### 甬企大放异彩

#### 参展首日

#### 一平台为50多家企业撮合订单520万美元

昨日,第27届中国华东进出口交易会(简称“华交会”)在上海浦东新国际博览中心举行。宁波团共有264家企业参展,除了开设日用品、纺织服装等展位以外,世贸通、宁兴集团、宁波进口商品展示交易中心等外贸综合服务企业和平台参与了跨境电商展区展示。

在服装面料及配件区域,记者看到许多外商涌入慈溪市海腾毛绒制品有限公司的展位内,该公司总经理张冠波如数家珍般向外商介绍起各种面料。

这家公司的产品以人造毛皮面料为主,色彩丰富、设计新颖。“目前欧洲、美国等地掀起了‘拒绝皮草、保护动物’的风潮,人造毛皮因而有了巨大的市场。”张冠波表示,产品的材质是腈纶,保温性能非常好,加之设计新颖,受到众多美国、欧洲品牌的青睐。

宁波的文具、日用品等产品也吸引了客商的眼球。宁波龙呈塑料制品有限公司的业务经理许元元说,今年公司把两款新产品带到了华交会,一款是柠檬杯,另一款是设计俏皮可爱的糖果机。因为款式新颖,受到客商喜爱。

不仅传统的产业成了宁波的“金名片”,同一日举办的中东欧展和消博会推荐会同样成为客商了解并走进宁波的窗口。

在跨境电商展区,甬企也大放异彩。大道集团的全球贸易信用e平台在这里完成了2017年的展会首秀。据该公司相关负责人王徽介绍,平台依托海量的买家数据,针对华交会参展商提供专属贸易撮合配对服务。据统计,参展首日,平台共为50多家外贸企业,累计撮合订单520万美元。

此外,世贸通也借此机会,继续扩大外贸综合服务平台的影响力。“近两年,融资成为了许多中小企业的痛点和难点,我们顺势推出了无抵押的订单融资等服务。”该公司副总经理孔泽昊表示。另外,该平台还通过供应链的整合,提供通关、物流、退税、金融、保险、商检等方面的服务。

记者 劳育聪  
通讯员 高坚鸿 姚珏



## 长江三峡全新升级 最低仅售1580元

为庆祝达人旅业挂牌上市,成为浙江省第一家、宁波市江北区第一家在“新三板”上市的旅游企业,凡到店咨询均有好礼!特推出三峡特惠活动:精选升级版三峡邮轮,船身大而稳、活动空间大、设备设施齐全;全船双人标准间带阳台。达人承诺:全部独立成团,委派有丰富三峡带团经验的宁波导游,对老年朋友服务热情照顾细致,沟通无障碍。  
线路:长江三峡全景精品7日游

日期:4月7日、5月7日、5月31日  
特惠:1580元起  
特惠精选:399元九华山三日游、688元青岛动车、798元厦门、1680元九寨沟、1998元张家界  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)